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Felhívás előfizetésre.
I.tiplink, ;i „Közérdek" f. é. május lió>

1 - vii hatodik évfolyamának a második He­
gyedébe lépett s am ily szerényen és üiit.u- 
(latusan tekinthet vissza múltjára, ép oly 
szerényen és bizalommal tekint a jövőbe.

Két kötelességet vállalt a múltban magára 
s ezt a két kötelességet lelkiismeretesen 
Ingja a jövőben is teljesíteni.

E két kötelesség : « tárgyilagos l gáz­
si ty s a valódi sutahatlelvüséy hirdetése.

Két cselt tűzött ki maga számára a múlt­
ban s e két czólnak az elérésére szenteli 
minden erejét a jövőben is.

K kél ezél: a község és a társadalom 
egészséges fejlődésének az előmozdí­
tása.

kap a kiválóbb darabokon. E< mégis azt 
mondom, hogy a kalotaszegi varroltas nem 
érte el virágzásának delelűjét, s hogy elérje, 
pártolásra, anyagi és erkölcsi tiíttiogaiásra 
van szüksége.

Tulajdonképen nem is méltányoljuk mi 
eléggé ezt az iparágat. Meg vagyuk róla 
győződve, hogy Angliában a hova tudva­
levőleg nagyon sok varrottas vándorol tő­
lünk sukkal nagyobb becsben tartják, 
mint mi. Vagy nincs még eléggé kifejlődve 
a niűizlésiink, vagy s ez a valószínűbb 
még mindig csak azon a nívón állunk, hogy 
bármilyen silány külföldi portéka beesesebb, 
mini a sokkal külötnh hazai. Pedig nem 
képzelek szebbet, női lelket, fiimmahh Ízlésű 
kedélyt jobban gyönyörködtetőt, mint va­
lami szép kalotaszegi varrottas. Volt alkat­

it kötelességet teljesítve, e két ezél main igazán remek mintájukat látni : fodor 
felé törekedve, a „Közérdek" mindenkor és vászonra fejtővel hímzettektől finom len
mindenkivel szemben megtartotta a jó ízlés­
nek, a tapintatnak s az irodalmi művelt­
ségnek a hangját, s ezt a jövőben sem fogja 
megváltoztatni. Éppen azért Ljpest lakosai­
nak csak olyan érdekeiért emeli fel szavát, 
nmtdt/ek jogosak, méltányosak s a közjó érde­
kei!»' nem ütköznek; s éppen azért a kellő 
értékre szállít le minden jogtalan igényt, mai­
dén önérdek sngalta ténykedést s igaztalan 
éljéirást!

A ..Közérdek " tehát csak azon polgár­
társaknak a támogatására számit, kik az 
igazságnak és a valódi szabadelvüsegiiek, a 
műveltségnek és a valódi testvériségnek a 
hantijai és hívei. Ezek támogatásai es párt­
fogását kérjük ez alkalommal is midőn uj 
előfizetést nyitunk.

Lapunk előfizetési ára:
egy évre.......................................................S kor.,
fél évre ... —..................................^ kor,
három hóra ...............................— ~ kor.,

m,.iy összeg a lap kiadóhivatalába, 
ruchs Antal könyvnyomdájába, ljpest, 
Jstván-utcxa 9. széna küldendő.

Hazafias tisztelettel:
a „Közérdek“ szerk.- és kiadóhivatala.

Levél a magyar nókhöz.
Szeretném, ha minden szónak, a mit le- ; 

irok, bűvös ereje lenne. Szeretném, ha el- 
hatolna széles Magyarország minden neme- 
sen érző asszonyának leikéig s mesékét 
regélne sok-sok kincsről, mesés gazdagság­
ról, amely a miénk, csak meg kell látnunk 
és kinyújtanunk érte kezünket.

Népiparunkról akarok írni, s első sorban 
a nőket különösen érdeklő kalotaszegi var- 
rottasokról beszélek. Ismeretes, hogy < »yor­
mát hynélvéghet ellen buzgalma, odaadó pár­
tolása milyen virágzásra juttatta o remek 
varrottas ipart. A kalotaszegi nép újból 
megtanulta ősatyái gyönyörű hímzését, varrja 
buzgalommal éjt, napot egybevetve ; előke­
rültek e ládákból n szebbnél szebb minták, 
hogy uj alakban a főrangú szalonok ékes­
ségei legyenek. Tény az is, hogy ólig van 
város Magyarországon, almi kalotaszegi 
var rótt üst ne látnánk : a külföld is kopva-

vászonra selyemmel varrottakig és azt m<in­
nom : vétkezik a magyar nő, a ki otthonát, 
díszítendő, egy-két darabot tie nem szerez. 
— Hiszen bámulatos olcsón adják.

Most, a mikor a lakásberendezés divatja 
a lelket, kedélyt és Ízlést megbénító egy­
öntetűségből kivetkőzve, valami igazán mű­
vésziesen szépre törekszik, milyen nagy 
szerep juthatna a varrottasoknak. Az elő­
szobától és fürdőszobától kezelve egészen a 
szalonig minden szobában helyet foglalhat.

( moduljának el egy pootikus leányszobát: 
az ágyteritő, a függönyök, a tuilettaszialka 
térítője, a varróasztalka borítója kék fejtővel 
valami finoman vagdaiásos minta után finom 
vászonra hímzett varrottas. Vagy nem lenne 
szép egy falusi ebédlő kalotaszegi faragott, 
bútorokkal, (alább ismertetni fogom) piros 
fejlővel hímzett kollekcióval ? Azt hiszem, 
kétszer jobban izlenék pompás magyar éte­
leink ilyen ebédlőben, melynek minden da­
rabja a magyar népszellem művészeti fan­
táziáját hirdeti. - Hát azok a remek selyem­
mel hímzettek vájjon nem válnának díszére 
a legelegánsabb szalonnak is?!

Már hallom az ellenv etéseket; vaiTolla­
sok nagyon drágák, s kevés asszony enged­
heti meg magának azt aluksznst, hogy egy- 
egy kollekciót beszerezzen. Igen, drága, mert 
az értékesítés módja még annyira kezdet­

A kalotaszegi vurrotasokról szóltam, de 
mint már említem, nemcsak a kalotaszegi 
asszonyok varrnak. Gyönyörű, még tán a 
kalotaszeginél is szebbeket hímeznek Mo­
gyoró vidékén. Láttam egv ágyfelhuzatut 
finom vászonból, melynek díszét gyönyörű 
lyukacsos mintája széles betétek alkották. 
Páratlanul szép volt. 1 gyanesak Mogyoró 
vidékéről került ki egy kiesi párnahuzat: 
remek lyukacsos minta. Valami élénk szitui 
párnácskára húzva, könnyű hat iszfodrokkal 
ellátva, gyönyörű dísze lehetne bármely 
hálószobának. Es ezt a párnácskát nem tudta 
eladni a készítője az egész városban e< a 
mikor mégis elvesztegette potom 1 forintért, 
azzal a kijelentéssel tért vissza falujába, 
hogy soha effélével a szemét nem rontja. Es 
igaza is van. Igen, de a szegény gyámolta­
lan asszony megállt cgy-vgy utczasarkon, 
szó nélkül, s persze az utezán elsietőknek 
kisseiib gondjuk is nagyobb annál, hogy 
sem a kezében tartott portékáról kérdezős­
ködjenek. Váljon nem lesz-e a vevőre, el­
adóra sokkal előnyösebb, ha az E. K. E. 
vállalkozik a közvetítésre: munka-anyaggal, 
mintákkal ellátja a dolgozókat, a kész muri 
kákát tőlük méltányos árban átveszi s a 
venni szándékozóknak ugyancsak méltányos 
árban rendelkezésükre bocsátja : megrende­
léseket elfogad és közvetíti.

Jód tudom, hogy a vételtől is az riasztja 
vissza a legtöbbjét, hogy mire e varratosak 
a kereskedésekbe jutnak mesésen drágákk a 
lesznek. Nos. az egyesület fáradhatlan imz- 
guinninak jóvoltából ez a hátrány is elesik.

IV nemcsak a varrás az egyetlen iparág, 
melyet az erdélyi nép űz. A szőttesek mel­
lett, melyeknek nem annyira esztétikai, mint 
praktikus értékük van, különösen a faragá- 
szati és edény-ipari czikkekről akarok par 
szóval megemlékezni. A kalotaszegi férfiak 
nagyrésze farag; faragja a gyönyörűbbnél 
gyönyörűbb hintés bútorokat, melyek újab­
ban Kolozsvár vidékén az úri házakban is 
elterjedtek. Es méltán. Van valami szokat­
lanul szép e bútorokon, melyeknek sötét­
barnára politúrozott alapján a fa természe­
tes színébe ki faragott, illetőleg bevésett 
minta szinte kidomborodik, „Himes* bútor­
nak hívják és csakugyan olyan, mint a hím­
zés. Az E. K. E. készülőben levő néprajzi

leges, hogy mindenkinek előnyös, csak a múzeumának egyik szobája ilyen hintés bú­
torokkal lesz berendezve : úgy, asztal, po­
hárszék. padok, láda, székek, egy különös

termelőre és a fogyasztóra nem
Kétféle módja van I. i. az eladásának.az

Maga a nép járja be munkáival az országot, 
mondhatom, nagyon kelletlenül teszi, — 

vagy s ez a leggyakoribb eset lelket­
len kereskedők (akad ilyen a nép között is 
akárhány) megszimatolva, hogy mikor van 
a ládafiában szűkön a pénz, összevásárolják 
az elkészült munkákat potom áron, s tovább 
adják két, ha nem három annyiért. Azt ta­
pasztaltam, hogy a házi-iparnak ez a nye­
reségvágy a megölő betűje. Ezért üdvözöl­
heti termelő és fogyasztó őszinte örömmel 
az Ki d’h/i Kárpát, Li/gexiiUitnck azt az ideális 
és praktikus tervét, hogy közéjük közvetítő­
nek ál Iván, természetesen teljesen önzetle­
nül munkálkodván, a gépipar minden ágát 
virágzásra juttassa.

alakit rácsos, ajtajú fali szekrény és tála­
sok ; ebből nil a bútorzat, a hintés faragás 
:i leirretnekebb mintájú, mindezekhez kalota­
szegi fügéi my ók, ágy és asztalterítő ; ugye 
bár érdemes lesz a megtekintésre ?

Míg ezeket bámultam, egy igazi magyar 
úri ebédlő képe járt eszembe : hintés asztal, 
körit le székek, a falak mentén ogy-egy ku- 
rospad, pohárszékek, az egyik sarokban az 
említett rácsos ajtajú faliszekrény, egy má­
sik s írokban egv hatszögletű himes asztalka 
apró székekkel, a kandallót mellett a himes 
lada is helyet foglalhat, mint Kiskosár, a 
lüldön élénk mintájú székely szőnyeg, a 
tálasokon vásárhelyi magyar síi hl tányéruk 
é< kulacsok, s az egész --zobáiink meleg ott—



lnIIlias színezetet adva, piros rózsás varrot­
tá» függönyök és térítők. Azt hiszem, a 
valóságban még szebb lenne e képnél és 
hogy a dolog praktikus oldalát se tévesszük 
szem elől ff H> Ö00 írtnál többe nem kerülne 
Ezért égy minden Ízben magyar, miden kis 
részletig érdekes és gyönyörű szobánk van. 
1 >e a kinek egész berendezésre nem is telik, 
ne mulassza el, lmgy egy-cgy ilyen himes 
kis bútort be ne szerezzen. Készítenek olyat 
is, a melyen a fát természetes minőségben 
meghagyják, ezt aztán az ember maga tet­
szése szerint kifestheti az olcsó u. n. tech­
nikai festékkel és belakkozhatja. (tlesú és 
nagyon eredeti ajándék pl. egy kis polez, 
kis asztalka, szék, falra való fatányér, tál- 
eza, stb. A fatányér darabja 8 Korona, 
asztal fi szöglctű esztergályozott lábakkal 
(milyen csinos doiiányzó asztalka lenne) 10 
kor., szék 4 korona.

Láttam nagyon esi nos zongora padot hím­
zett. bútorra kalotaszegi varrót lassul kárpi­
tozva. nagyon elegáns volt: láttam aztán 
egy kis fülke-berendezést ugyancsak ilyen 
bútorokkal és varrottas függönyökkel, elra­
gadóan bájos volt.

A szobák diszitésének kiegészítőjéről, a 
marosvásárhelyi festett tányérokról, kan­
csókról, vázákról akarok még cgy-két szót 
mondani. A legszel)!), a mit e nemben lát­
tam. ti falra, vagy pobávszék tetejére dísznek 
való tányér volt, mind különböző nagy sti­
lizált virággal. El. az egyiken egy a most 
annyira divatos Írisz volt, a másikon tulipán, 
a harmadikon napraforgó, voltak köztük 
magyai' stilíí tulipánosok, hagymások, stb.: 
drlija fiO fill.; falon bámulatos szép hatású. 
Ugyancsak ilyen vázák, tálak mesésen olcsó 
áron.

De, mái' szinte túlságosan is bosszúra 
nyúlt ez a pár sor, a melyei a magyar höl­
gyek figyelmét a még olyan kevésre mélta­
tott szép iparunk egyes ezikkeire fel akar­
tam hívni,

1 >e n téma magával ragadott, hiszen ki- 
inerithetetlen. Lelkünket megilleti minden, 
a mi szép. bármiben nyilatkozzék is meg, s 
ha ez a szép egyszersmind a miénk, a mi né­
pünk művészi tehetségének munkája, még 
közelebb áll .szivünkhöz. Még nagy, ha­
talmas nemzetek is féltő gonddal őriznek, 
dédelgető szeretettel ápolnak, lelkesedve 
magasztalnak mindent, a mi speeziálisan 
az "Vék. a miben nemzeti karakterük érvé­
nyedül. Annál inkább kell nekünk maroknyi 
Mag\ arországrmk. nemzetiségek közé ékelve 
a ámenektől környékezve, teljes erőnket meg- 
lozitvi' őrizni, ápolni é> dédelgetni mindazt 
a mi specifikusan egyéni mivoltnnk meg­
nyilatkozása. — Higyjék el h-dgyeim, e 
munka nagy része a miénk, a magyar nőké 
épe*1 azért, mert mindenre kiterjedő, finom 
női leikor, egész szivet igényel. A mi 
váiiainkm nehezedik tehát a feladat (uh, 
hiszen nem nehéz feladat), hogy a magyar 
Lázi-ipart legjobb tehetségünk szerint tá­
mogassuk, mert azzal magyaros ízlésűvé 
les szűk környezetünket.

.! b.rthltj} h'ir/idf l'i/i/i dh l addig is. inig 
' iparpurtolás nemes tervének teljes prog- 
aa t: a 'aotbe lep, a legnagyobb készséggel 

é' hazafias örömmel vállalkozik a közvoli- 
tesre ; ntégre ■ tide! ősi - k et elfogad s gondos­
kodik arról, hogy a kiviint munka a legrő- 
■!‘ t'hli irf I alatt, természetesén az eredeti 
ártom, a megrendelő kezéhez jusson.

Adja Isten, hogy u hazai népipar gya­
korlati pártolásának nemes eszméje ne ma­
radjon csak terv: s hogy tényleg megvaló­
sulhasson, nagy részben a magyar nők tá­
mogatása lói függ; tehát hízzunk hantié!

//#y,:h/

ség nagyon is nemgsitőh'g hathat prózai 
dolgoktiil vlfásult társadalmunkra.

J‘ürge rgejg.

HÍREK.
—- A gödöllői Erzsébet-szobor. A gödöl­

lői Erzsébet-szdbur bizottság f. é. április hó 
2H-án délután Kapezy Vilmos főszolgabíró 
elnöklése mellett ülést tartott Gödöllőn, 
melyen nagy számmal vettek részt a vidéki 
tagok is köztük ff’iilfner Tivadar orsz. képvi­
selő, Stlh'y Sándor miniszteri tanácsos, <ialle 
Antal udvari várkapitány, (’serba Ferenez 
táblabiró. Pán i/ Gusztáv főenlőtanácsos és 
Dein inger Imre jószágigazgató. Az értekez­
let meghallgat ván RipkaFerencz végrehajt ó- 
bizotLsági elnök jelentését, a május hó lU-én 
tartandó leleplezési ünnep részleteiről ta­
nácskozott és azután a jelen voltak aláírták 
a szobor talapzatába helyezendő okmányt. 
A gödöllői nők bizottsága is vasárnap tar­
tott. értekezletet és ez alkalommal megálla­
pították a gödöllői nőknek az ünnepélyen 
való részvételét Az ünnepélyen a gödöllői 
járás 2(1 községe nagyobb küldöttségekkel, 
zászló alatt fog megjelenni.

— Eljegyzés. /V- - -/. //•/« újpesti kír. 
járásbirósági albiró eljegyezte Illek Margit 
újpesti állami elemi iskolai tanítónőt. — .YV- 
rnrthg 1st ván iíjpesti bútorkereskedőül jegyezte 
Forester Teréz kisasszonyt, Knrszter János 
újpesti háztulajdonos leányát.

A „M. Á. V.“ főműhely munkálatainak 
megkezdési1. Ismeretes dolog, hogy a magyar 
államvasut budapesti főműhelyét Újpest s 
Rákospalota területére helyezi at. E terület 
f. é. április hó 80-án átvétetett s a född mim 
kálatok megkezdődtek. A földmozgiisilást 
(270.000 m. 3) a Léderer és Deutsch ezég 

pedig Istvánffy Gyula mulatja hu már másod- kapta meg. E ezég Wot/'ner Tivadar, kerü­
letünk országgyűlési képviselőjének közben­
járására kizárólag újpesti és rákospalotai 
munkásokat alkalmaz a földmunkánál, a mi 
közhírre is tetetett s az eddig jelentkezők 
már alkalmaztattak is. A vállalkozó ezég 
s különösen Léderer ur ezen eljárása elis­
merésre és köszönetre méltó. A földmunká­
hoz 300 napszámos szükségeltetik, mert a 
földmozgositást 1. é. szeptember hő 1-ig be 
kell végezni. A műhely-telep első épületének 
a kiírása már t. e. május hó 20-án közzé 
fog tétetni. Ezzel kapcsolatosan hírré adjuk 
azt is, hogy a Rákospalota l jfaltti vasúti 
uj megálló hely — a mi szintén IL,//',„r 
1 ivadar országos képviselő erdeme épí­
tése már foganatba vétetett. Községünk fő­
jegyzője, Zsoldos János piaiig Holier mér­
nök kíséretében f. é. április hó 30-án hely 
színi szemlét tartott, a műhely-telep területim 
annak megállapítása ezeljából, miként le­
hetne biztosilimi a községünkbe való közle­
kedést, lmgy a telepről a munkások már 
most l jpesi feli- irányitassanak.

A küzpenztari s alapsziimadásek fe­
lülvizsgálása. Az lK'MMŐl kezdődő közpénz- 
tári es különböző alapszámadások másod

Az újpesti állami tisztviselők lakbér 
kérdésének rendezése tárgyában, az újpesti 
állami tisztviselők népes értekezletet tartot­
tak f. é. április hó 30-án a községház köz­
gyűlési termében. Az értekezlet, melyen kö­
zel 100 tisztviselő vett részt, egyhangúlag 
elhatározta, hogy memorandummal fog já­
rulni az iietékes miniszterek elé a melyben 
arra fogják őket kérni hogy az első osztályú 
lakbér, a melyet már az újpesti állami liszl- 
\ iseiők egy része régóta élvez, az ús.sge.s uj- 
pesti állami tisztviselőkre kiterjesztessék. 
Az értekezlet a memorandum átnyujtására 
egy bizottságot küldött ki su bizottság ve­
zetésére Wolfiter Tivadar országgyűlési kép­
viselőt kérte fel, a ki a vezetést a legna­
gyobb készséggel el is vállalta.

Istvánffy kepkiállitása.
Még sohasem volt annyi műkiállitásuiik, 

mint mostanában. A fővárosban a Műcsar­
nok e napúkban nyílt meg rendkívül érde­
kes és gazdag tart alommal. A Nemzeti 
Szalon pétiig két tavaszi táriától is rendez. 
A vidéken : Pozsony, Szeged, Arad és leg- 
tijabbiin Temesvár. Ez mutatja, hogy meny­
nyire fellendült a képzőművészetek: iránti 
érdeklődés.

Mig ezelőtt a fővárosban is alig rendez­
tek egy tárlatnál többet. Ma már ugy a fő­
városban, mint vidéken egyesületek, társu­
latok kiállításokat rendeznek; sőt egyes 
vállalkozó szellemit művészek önálló kollek­
tiv kiállításokat mutatnak be.

Így Hippi Rónai a közel múltban, most

ízben az érdeklődő közönségnek — mintegy 
4(HJ darabból álló — külön képkiállitását. 
\ alólam csodálatra méltó lstvánitynak a 
vasszorgalma, produktiv ereje, valamint az 
a meleg szeretet, a melybe! még a leg- 

! kisebb munkáját- is átérzi.
Ez az energia annál is inkább tiszteletre 

méltó, ha tudjuk, hogy az idejének leg­
nagyobb és igy legértékesebb részét hiva- I tálban kénytelen tölteni.

Kiállítását, mely az Amh-ássy-ut és 
Arena-ut sarkún lévő villa-helyiségeiben 
látható, sok es előkelő látogató keresi fel. 
a kik a vendégkOnyvbe rendesen beírják 
nevüket. A vásárlás is szépen megindult, 
a mit nem is lehet csodálni, mikor olyan 
öleséi árakat szabott.

I>ar igaz, hogy a 400 kép közi alig van 
egy-kettő technikailag befejezve, de olyan 
poetikusan van érezve és gondolva, hogy a 
néző a technikai fogyatkozást észre sem 
veszi, mert az az érzés kapja meg, a melyet 
a művész a szemlélővel tudatni akart.

Ez pedig a művész legszebb sikerei
\ alóban Istvánffy nagy képsorozatában 

a legszerényebb is egy-cgy gondolatot, ér­
zést. hangulatot, vagy legalább egy lelki­
akkordot fejez k i.

Az ö művei nem a kritikai szellemhez 
kivannak szollani, hanem a hangulatokat 
megérző lélekhez. Istvánffy munkái ugy 
hatnak mimánk. mint szellemi röpke pillan­
gók. a művészet vad virágos rétjén, szabadon 
csapotigvu. minden előre megszabott irány 
nélkül: de az íí költői lelke behinti azt az 
eszmenyites nemesítő himporával.

Művei ebből a szempontból nézve iidi- 
toleg hatnak. kivált a főváros sivár egy­
hangúságában elfáradt lelkek re.

Sajnos, magéit a művészt is kényért adó 
hivatala a mind' n poézist megölő főváros­
hoz kötik, de Íí gy az előtte kedves szabud- 
termes/.etet se nélkülözze, sőt vele intimebb 
viszonyba jutLa-son, kijött ide közénk ál­
landó lakónak. Igy kiállítása közönsé­
günket nemc-ak mint általában kiállítás, 
hanem mmt kmainkbeu elő művész tárlata 
bensőbben is érdekelheti.

Megvagyunk győződve, hogv kijövetele 
művészetére biz myára temiékenyitőleg lóg 
hatni es vidékünkről sok szép képpel giiz- 
diigifjii infiveinek sorozatát.

Melegen ich Ozüljük a körünkbe ide n<- 
lepiedett inüvé-zt. n mostani kiáliiás.U pedig 
mely május Ő-ig látható, u ntb^orotö ko- 
Zoitseg szives figvchiudi • ajáujjiik, annál i< 
inkább, mert egy ilyen ideális lelkű egyél

lók íí jóváhagyásának előkészítése ezé j jóból 
Kzcnesy Aladár vármegyei helyettes fő­
szám vevő I j pest re lett kiküldve s iit d'dgo- 
zik Herényi Antal segédjegvzöv’e|. A felül­
vizsgálat nagy munka, mert közel liz esz- 
bmdei számadások át<Íolgozá<áról s fűdül- 
vigsgalatárol vau szó.

I tazási ösztiimlijak Halai iparosoknak. 
A budapesti kereskedelmi és iparkamara 
pályázatot hirdet u kamara által ő es. és kir. 
hűsege 2o eves koronázási jubileumának az 
cinlekére, törekvő fiatal iparosok részén1 
alapított három, egyenkint fiiH) koronát levő 
utazási osztóiulijra. Ezen ösztöndíjak vala­
melyikére pályázhatnák a kamara kerületé­
ben született, vagy illetőségijei bin) fiatal 
törekvő iparosok, a kik magukat szakmabeli 
iparukban gyakorlatilag lovábbképozni 
óhajtják. A pályázó eddigi elméleti és gya­
korlati tanulmányait s esetleges kiállítási 
kitüntetéséit, családi és vagyoni állapotát, 
nyelvismeretét, az általa tanulmány tár 
Lyavéi teendő speeziális szakokat s a v álasz­
tandó útirányt feltüntető s kellő okmányok 
i.m liű.-zerelt kérvények tolyö évi íuájns luí 
I “ át a kamara irodájában, ÍLtdapesf, V. 
sei., Szemere-utcza ti. sz. a. nyújtandók be.

- Házi hangverseny. A • Ujp,-,ti %,-nemii 
relé,- kgg, •?<>/#-( harmadik házi hangverseny!}, 
inéiv et f, e. április hó 2-án rendezeti az 
egyesület tagjai számára, oly fényesen *iko- 
inli. hogy párját ritkítja a t.űmservámriuni 
liazi hangversenyeinek történetében. E fé-



nyes síkor tokepcn a küzromük<>dű höl­
gyeknek köszönhető, a kik közül Fehér Oh/a 
lírillians hegedöjátékával ős RSnner Karola 
gyönyörű onokévol, Krket Sarolta |ip<|ju- 
hatalmas zongorajátékával oly lelkesedésre 
ragadták a szop szitum o 1 őko 1 <"> közönséget, 
hagy az valóságos taps-lázba esett. Viharos 
tetszésben részesült azonkívül Haj,la 1 Ha 
tanárnő ezimbalomjátéka is. a ki népdalokat 
adott elő a nála megszokott érzelemmel és 
tűzzel. Fvhár.falán liegedűjátékát és Jiöemer 
Karola énekét Kikel (1,/ala főigazgató kisérte 
zongorán.

A pestvidéki esküdtek. A pest vidéki 
törvényszéken f. é. április hó 27-én sorsol­
tak ki az esküdteket az uj cziklusra, a mely 
május hó 28-tói junius hó 11-ig tart. Es­
küdtek lettek Újpestről: Krakkói' Kálmán,
• lávorszky János, Mátlié Ambrus, Iloppé 
\ ilmos, Hartmann Ede. l’ótesküdtek : Fcld- 
mann <Ívnia dr., Csapó Géza Ede, Dentseh 
Zsigmond, ifj. Bachmayer Károly. Rákos­
palotáról rendes esküdt lett: Nádaskav 
Róla dr.

Fogyasztási ellenőrző bizottság. A köz­
ség elöljárósága f. é. április hó 28-án tartott 
ülésén egy fit tagú fogyasztási ellenőrző bi­
zottságot választott a kebeléből, a melyet a 
külső ellenőrzéssel is feljogosított. E bizott­
ságnak : (ierő Zsigmond, Kárpáti János, 
Ladányi Zsigmond, Diamantstein Lajos és 
dr. Hédervári Soma a tagjai.

Pestvármegye közigazgatási bizott­
ságának — jelentése a kormányhoz, i’est­
iül is-Solt-K iskun vármegye közigazgatási bi­
zottsága a kormányhoz intézett érdekes je­
lentősében melyről lapunk előző számá­
ban már említést tettünk a házalásra 
vonatkozólag kijelenti, hogy az egyszerűen 
eltörlendö volna, mert a mostani állapot sok 
visszaélésre ad alkalmat és a kereskedelem­
nek kárára van. Különösen károsítja a tisz­
tességes kereskedőket üzletükben, de káro­
sítja a házalók által nagy előszeretettel fel­
keresett alsóbb néposztályt a íj 4000 lélek- 
száinnál nagyobb községekben. Az egves- 
viilékek házi ipar czikkeinek kivételével, a 
házaló kereskedés eltiltandó lenne, mert ily 
községekben a közönség a helybeli szolid 
és megbízható kereskedőktől szükségletét 
kielégítőbben beszerezheti, mint a vándor, 
ismeretlen és megbízhatatlan házalóktól.
.1 vasárnapi munkusziinetre vonatkozólag 
hangsúlyozza, hogy az, igy a hogyan van, 
általánosítva, oly kép, hogy még a kereske­
dések is bezáratnak: a közönségnek sok 
tekintetben kényelmet len és hátrányára van, 
az ipar- és kereskedelmi alkalmazottaknak 
pétiig határozottan kárt okoz. Nem is kel­
lene a kereskedéseket vasár- és ünnepnap 
bezáratni, mert a munkásnép*ilyenkor szerzi 
be azt a szükségletét, a melyet ilyenkor meg 
nem kaphatván, a házalóktól kénytelen be­
szerezni. Végül az ipartestületi békéltető 
bizottságok működéséről elismerőleg nyi­
latkozik a jelentés, de megjegyzi, hogy 
ezenkívül nincs is egyéb ipartestületi mű­
ködés, a miért ezt az intézményt fel lehetne 
tartani.

— Halálozás. Laridsteini Hirn sehall Ro­
bert nyugalmazott dunagőzhajózási társu­
lati hivatalnok f. é. április hó 28-án KO éves 
korában jobblétre szendenilt. Hült tetemeit 
f. é. április hó 30-án nagy részvéttel kisérték 
ki az űrök nyugalom helyére. Az elhunytban 
Zettl János m. á. v. ellenőr az apósát, gyá­
szolja.

—■ Védhlmlö-oltásl körök. Dr. Hirkó 
Lajos, vármegyeii főorvosnak a védhitnlő- 
oltási műveletre vonatkozó, illetőleg az e 
körüli eljárás egyöntetűségét czélztí javas­
lata Beniezky alispán által elfogadtatván, 
az a foszolgabirák utján az összes elöljá­
róknak s oltóorvosoknak kiadatott. E javas­
lat szerint a vármegye területén az 1001. 
évre 11K védhimlőoltási kor létezik, s ezek 
közül a várzi járásban S, a gödöllői járásban 
pfflig 7. Újpesten dr. Hédervári Soltúi. Rá­
kospalotán pedig dr. Szabó Ferenez községi 
orvosok az oltöorvosok.

A- egészségügyi állandó bizottság 
megttlitkiihísa. A község képviselőtestülete 
által megválasztott egészségügyi állandó 
bizottság f. é. április hó 27-én alakult meg.
A bizottság elnöke: Illek \ meze esperes 
plébános, alelnöki*: dr. Hédervári Sorna 
községi orvos, jegyzője : Ladányi Zsigmond 
állatorvos lett. Tagjai: Kufhy István. Son- 
nénleld Miksa, Lőwy Ernő. Erős Antal.

Kazda József. Deutsch Zsigmond, dr, Plihál 
' 'kbír, továbbá az összes helvbeli orvosok, 
gyógyszerészek, lelkészek és tanitók.

Halálos baleset. Farsang János fiatal 
kőniü vt‘s az újpesti v i 1 laniússáyi-y vár ép ti- 
létén dolgozott 1. é. április hó 2(>-án délután 
s e közben egy ajtó a fejére zuhant. A sze- 
renesetlen ember rögtön meghalt. A bon- 
czoló-intézetbe vitték.

Gödöllő község pótadója, Gödöllő 
község a f. é. április hó lö-án tartott képvi­
selőtestületi közgyűlésén i( pótadót 30 száza­
lékban állapíttatott meg.

Kg} örült betörő elfogatása. Az
e\ elejei) öt rendbeli ügyes és vakmerő be- 
törést követett el Pétrovies János újpesti 
születésű, s állítólag elmebeteg lakalos- 
legény. Községünknek .-zt a hivatásos, rovott 
raultu betörőjét a fővárosi rendőrség elfogta 
sa Lípót-mezei tébolydába szállította, a hon
nan azonban f. é. április hó lK-án megszö­
kött s hamarjában ismét három rendbeli 
lie tő rést követett el Újpesten. Ennek a köz- 
\ eszelyes atyafinak a rejtiielyét igen ügyesen 
kinyomozta < 'zmnsteg János rendőrségi kéz­
besítő, s Loth Pál közrendőr segítségével 
kezre is kerítette az o-budai hegyek között. 
A kézre kerítés nagy veszélylyeí járt. mert 
I etrovics és hat ezinkostársa erősen véde­
keztek s csak erős küzdelem után s revolver­
lövések kel sikerült a ezinkostársukat elűzni 
S l’etroviesot megkötözve, a harmadik kerü­
leti kapitánysághoz kísérni, a honnan ismét 
a Lipót-mezőre szállították. Reméljük, Czum- 
steg es Tiith rendőrük a lénsöbb hatóság ré- 
széről érdemük szerint teljes elismerésben 
fognak részesülni, Petmvics őrült urra pedig 
a tébolydában jobban fognak ügyelni.

A „Hanubins daloskor", mely alig két 
e\e működik Hanjhardt Robert karnagy ve­
zetése alatt I. é. május hó jtí-án zászlóját 
fogja nagy ünnepélyességgel felavatni. A 
zászlómnál' tisztet dr. /Icrzetiezi/ .l/L-röe’ 
vallatta el. A zászlófelaválási ünnepélyen 
lítllorirs Imre vezetése alatt 12 fővárosi dal- 
egyesület öszszkarokat fog előadni. A zászló 
telszentelese a hudapest-belvárosi teroplom- 
lam lesz. megtartva, ahonnan a zászló ünne­
pélyes diszmenethen a fővárosi vigadóba 
vitetik s ott Lun,/ (iyörgy székesfővárosi 
tanácsnok s az „Országos magv. daláregve- 
siilet" elinike fogja a zászlót felavatni.

1 uuitók Háza gyufája. Tanítok 
Háza szappanja. Az „Eötvös-alap" ezélja az, 
hogy tanítók özvegyeit és árváit segélyezze 
jól tanuló fiait es leányait tanulmányaikban 
Jamogassa. E ezelra az „Eötvös-alap“ se­
gély- es ösztöndijakat oszt ki és föntartja 

nagy költséggel — a tanitók és tanárok 
fiainak főiskolai internátusát: a Ferenc: 
József 'Fii,iáik Házát. E fenntartás nagv ter­
hei elviselésének megkönynyitéséhez min­
denki hozzájárulhat most aki a külföldi 
gyulák és szappanok helyett a Tanítók Háza 
gyufáját es szappanját használja, melvet a 
nemes iv.él javára. Láng M. A. és társa 
g}iila es szappan központi gyári raktára 
(Budapest, VI. Lázár-u. 12. sz.) hozott for­
galomba. Az „Eötvös-alap“ országos tani ló 
egyesület elnöksége arra Kéri a hazafias kö- | 
z-'iiiséget, hogy kegyeskedjék ezt a két ipar- i 
ezik két háztartásukban fogyasztani és roko­
naiknak, barátaiknak es ismerőseik nek aján­
lani- Ezzel hazai ipart is támogatunk, a 
mennyiben a mi iparezikkoink magyar 
gyártmányok.

Vendéglő átvétel és megnyitás. 1»,Ki­
nizsik Ferenez, régi jó hírnevű vendéglőjé­
nek a vezetését a Vasut-uteza végén és a 
vasalj állomás közelében ismét átvette, 
Vass István pedig Eőrinez-uteza 107, sz. a' 
levő vendéglőjének a kort helyiségét meg­
nyitotta. Mind a két helyen zamatos ételek 
s igen jó borok kaphatók,

A „Magyar biztosítási iroda" értesíté­
sére, melyet lapunk mai számának hirdetési 
rovatában közlünk : ezennel felhívjuk a kö­
zönség figyelmét, mint oly intézményre, 
amelynek létesítése közszükséget képezett s 
a hozza hasonló külíóidi vállalatok mar rég 
óta hasznos szolgalatokat tesznek a közön­
ségnek.

Rövid hírek. Életunt anher. Babies 
János lakatos f. évi április hó 29-én délután 
felakasztotta magát. Holttestét a bonezoló- 
intézetbe szállítottak. Klt/á iotas. Az új­
pesti-rákospalotai villamos vonat egyik ko­
csija elgázolta f. é. április hó 29-én délután 
Schwartz Mór ö éves fiacskáját. A sebesül­

tet a Károlyi-kórházba vitték, a hol még az 
nap este meghalt. A rendőrség vizsgálatot 

I indított. — .1 költözködés áldozata. Németh 
István 11 éves fima, a Kisfaludi-utezn 5. sz. 
házban, f. ó. április hó 30-án Imrezolkodás 

i alkalmával rá esett n disznóól s a fiút agyon- 
■ nyomta. Hulláját a bOBCzoíó-íntézetbe szál­

lították.

Népkonyhára tett adományok nyilvános 
nyugtázása és elszámolása.

Eindt János községi biró a népkonyhára 
tett adományokról a következő elszámolást 
küldte be hozzánk közlés ezéljábói.

!$><>< >„ év.
Jte rétetek:

Reeze Imre gyűjtői vén adakoztak : N. N. 
-0 kr., Schober Károly öt) kr., Becze Imre 
4 írt 30 kr. összesen ö írt.

1 >r. Boros Mór gyüjtőivén : Dr. Boros 
Mór ö frt. Összesen ő Irt.

( sepcsátnyi Béla gyiijtőivén : Csepesányi 
Béla 3 frt. Összesen 3 frt.

< sepreghy Pál gyűjtői vén : Csepregh v 
I (line 1 írt, t hobott XI, 20 kr., Forgó Kái- 
inánne oO kr., Kazda József J fit 50 kr 
Záhorszky Pál 20 kr., Pótz Mihály 50 kr.j 
Schneider N. 50 kr., Pál Gábor 50kr., N. N 
10 kr. Összesen 5 Irt.

t zipaucr János gyűjtőivé» : Czipauer 
János 3 frt, Czipauer Jánosné 1 fit. N. N.
1 frt. Összesen ö frt.

Fuchs testvérek gyiijtőivén : Fachs test­
vérek 2 frt. összesen 2 frt.

Jutte-gyúr gyiijtőivén : Jutte-gyár ö frt, 
öotzeliriann 'Tivadar 3 frt, Frev Gusztáv
2 frt. I ísszesen ,10 frt.

k riedinaim Armin gyiijtőivén:Friedmann 
Annin 10 Irt. Összesen 10 Irt.

Hochbauin Jakab gyiijtőivén: Hoehbaum 
Jakab ■> irt. Összesen 5 Irt.

Ömt Károlyi Sándor adománya öOO frt.
Or. Kovács Nagy Lajos adománya ő frt.
I j pesti közmivelődési kör adománya ö frt.
Lemer testvérek adománya ö frt.
Lővvy Ignác/. gyiijtőivén : Eöw\ Ignácz 

2-) Irt, Lőwy Dávid 25 Irt. Összesen 50 Irt.
Maliié Ambrus gyiijtőivén: Mátlié Am­

brus 50 kr., Kofz János 50 kr. (ísszesen 1 frt.
Maizok Károly adománya 1(1 frt.
Mvdveezky József gyűjtőivé» : Seb leer 

1 Iyörgy 50 kr.. Ulrich N\30 kr., Medveezky 
József 50 kr. (ísszesen 1 frt 30 kr.

Nicholson-gyár adománya 10 frt.
Dr. Seligman Jenő és neje adománya 2 Irt
Sonnenfeid Eina és fiai ezég adománya 

10 fi t.
Strasser es Schön féld adománya 5 frt.
Szladek Anna adománya 5 frt!
lyrman százados adománya 3 frt.

XX olfner Gyula és társa adománya 50 frt.
Az l jpesti polgári hitelszövetkezet gyű j- 

tőivéji: Tóth János 50 kr., Schwartz Berta­
lan • >() kr., I jpesti polgári hitelszövetkezet 
■> irt. összesen (I frt.

Török Mihály gyiijtőivén : Klein X'ilmos 
<>() kr., XV odojivetz Jakab 50 kr., Goldstein 
N. oO kr., Adler N. 1 Irt, Halbwirth Anmiska 
1 fit, XX ein Dezső 1 frt, Neumann Aladár 
oO kr., 1 örök VI ihály 2 írt. (ísszesen 7 írt.

Németh Gyula adománya 2 írt.
Dr. Szabó Béla adománya 5 Irt.
Spányi Lajos adománya 1 frt.
Baumgarten Etelka adománya 1 li t.
Kiss Béla Adománya 50 kr.
Badovh József gyiijtőivén: Lósert Fe­

renez 1(1 kr,, N. N. oÓ kr. összesen üti kr.
Friedrieh Vendel gyüj tői vén ; Friedlich 

Vendel 1 frt, Péten- Teréz 2 frt. Visontay 
Julia 1 frt, Liszer Emma 1 frt. Kis József 
1 Irt. \ oitli László 1 frt, Talapkovits N. 1 frt, 
SchiJTIer N. 1 fit, Gagametz Maliid 1 frt,
X any ok Ida 1 frt, I tártál Olga 1 tit, Poriak}- 
N. 1 Irt, Szuper Teréz 1 frt, ( ísszesen 17 fit.

Dr. Plihál V iktorés neje adománya 10 jrt.
I jpest vidéki takarékpénztár adomán va 

50 frt.
Kravali István bírsága 2 frt 50 kr.
Dr. Dömötör László adománya 5 Irt.
Giszinger József adománya 10 frt.
Összesen befolyt 821 frt 40 kr.

Kiad óh ;

Az újpesti izr. nőegyletnek mint a nép­
konyha fenntartójának kétrendbeli nyugta 
szerint átadatott összesen < i n i irt.

1901. évre áthozott maradvány 121 frt 
411 kr., a mely összeg gyüm>desözöleg van 
elhelyezve.



A fent részletezett adományukért a szu- 
kulkiiduk. nevében ez utun is köszönetét 
mund a községi elöljáróság.

Kerthelyiség megnyitás.
Vau szerencsém Újpest n. c. kuz.iínségé­

nek 1). tudomására adni, hogy Lőrincz- 
ntcza 107. sz. a. levő vendéglőm

Kert-helyiségét
teljesen újonnan átalakítva megnyitottam,
a hol is zamatos magyar ételek, vala­
mint valódi hegyi borok és friss sör 
kiszolgálása által igyekezni foguk igen tisz­
telt vendégeim igényeit minden tekintetben 
kielégíteni.

A n. é. közönség becses pártfogását és
látogatását kéri

kiváló tisztelettel

Yass István
1-3. vendéglős.

Vendéglő-átvétel.
Van szerencsém Újpest n. é. közönségé­

nek b. tudomására adni, hugv a

MAGYAR KIRÁLYHOZ
czimzett vendéglő helyiségemet Újpest. X’a- 
sut-uteza Ni. sz. a. ismét átvettem és azt 
teljesen újonnan átalakítva saját felügyele­
tem alatt tovább fogom vezetni.

Főtörekvésem oda fog irányulni, hogy 
ízletes ételek, valamint kitűnő ita­
lok kiszolgálása által igen tiszteli vendé­
geimet minden tekintetben kielégíthessem.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását 
és látogatását kéri

kiváló tisztelettel
Podvuzsik Ferencz

vendéglős.1-3.

Magyar Biztosítási Iroda
Budapest, VII., Hózsa-utcza 35. sz I. em. lő.

Ezennel értesítjük a biztositó magvar
közönséget, hogy Budapesten

Magyar Biztosítási Iroda
ezim alatt egy oly intézményt létesítettünk, 
mely a külhikli hasonló nagy vállalatok 
mintájára, hivatva lesz a biztosítási ügyek­
ben útba igazítással szolgálni, teljesen díj­
mentesen tanácsot adni s a közönség érde­
keit a biztositó vállalatok előtt képviselni.

Irodánk elvállalja az uj biztosítások fel­
vételét, a legnagyobb kölcsönöket eszközli 
ki, eljár károk és perek esetén, nem meg­
felelő kötvényeket megfelelőkkel kieseié].

Szóval mindazon ügyekben a közönség 
szolgálatára áll, a hol a bonyolult biztosítási 
ügyekben tanácsosai, útmutatással szol­
gálhat.

Tekintve, hogy irodánk semminemű ügy­
nökséggel összeköttetésben nem áll. (nem 
is téveszthető össze ügynökséggel) mind­
azon kedvezményeket és jutalmakat, melye­
ket biztosításuk közvetítésénél társaságok 
az ügynöknek fizetni szoktak, mi a feleknek 
átengedjük.

Semminemű jutalékot vagy költséget 
fel nem számítunk. Mindazok, a kik vala­
mely társaság képviselet ét előnyös feltételek 
mellett óhajtják elvállalni, bizalommal for­
duljanak hozzánk.

Budapest, lítOl április hő 2-Vé.i. t—3.
Magyar Biztosítási Iroda

Budapest, VII., Rózsa-utcza 3ő. sz. Lem. lő.

91b1. végrh. sz. 1901.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1901. évi V. 8Ö7, sz. végzése folytán 
dr. Kgressy Sándor ügyvéd által képviselt

Koszorú Lajos felperes részére dr. Mészáros 
Károly alperes ellen is km1. Ifi till, követelés 
s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperestől lefoglalt és ->7-> kor. be­
csült ingóságukra az újpesti kir. járásbíró­
ság V fenti sz. végzésével a további eljárás 
elrendeltetvén, annak az alap és lélülfoglal- 
tatók követelése erejéig is. amennyiben azok 
kielégítési jogot nyertek volna Újpesten, 
Arpád-ut 131. sz. a. leendő megtartása ha­
táridőül 1901. évi május lm fi. napjaiul, u. 
1 1 órája kitüzetik, a mikor a bíróikig le­
foglalt bútorok síi), s egyébb ingóságok a 
legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot tar­
tanak, a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásiján beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, 1901. évi április hő 22. 
napján. Polgár

kir. l'ivOsági végrehajtó.

(>4Ü. végrh. sz. 1901.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbí­
róságnak 1900. évi \ . 2220 9. sz. végzése 
folytán dr. Balog Arnold ügyvéd által 
képviselt Stransinan Henrik felperes részére 
Lónyay Géza alperes ellen ÍOÜO kor. köve­
telés és jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 
6fi9 kor. becsült ingóságokra az újpesti kir. 
járásbíróság X . fenti sz. l égzésével a további 
eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felíil- 
foglaltatók követelése erejéig is, amennyiben 
azok kielégítési jogot nyertek volna Kákos- 
palotán. Villa-sor 12. sz. a. leendő megtar­
tása határidőül 1901. é\ i május lm 13. napján 
délután órája kitüzetik, a mikor a bírói­
kig lefoglalt bútoruk slb. s egyébb ingóságok 
a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén beesáron alul is el fognak 
adatni.

Felhívatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot tar­
tanak, a mennyiben löszükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, 
vagy pedig szól al bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, 1901. évi április hó 20. 
napján. Polgár

kir. bírósági végrehajtó.

376. vvgrh. sz. 1901.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1901. évi V. IDS 2. sz. végzése foly­
tán Preszburger Károly felperes részére 
Kiss Gyula és neje alperes ellen 11 kor. 
követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajt ás folytán alperestől lefog! altes 1Ó73 
kor. becsült ingóságokra az újpesti kir. járás­
bíróság X fenti sz. végzésével a további eljá­
rás elrendeltetvén, unnak az alap és felülfog- 
laltatók követelése erejéig is, amennyiben 
azok kielégítési jogot nyertek volna Újpesten, 
Lörincz-uteza 33. sz. a. házban leendő meg­
tartása határidőül 1901. évi május hó 7. 
napján délelőtt1 ,l‘Jórája kitüzetik. amikora 
biröílag lefoglalt bútorok stb. s egyébbingó- 
<ágok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén beesáron alul is el 
fognak adatni.

I"elhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot tar­
tanak. a mennyiben részükre a foglaki' ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a vgre~ 
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél írásban beadni.

vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, 1901, évi április hu 23. 
napján. Polgár

kir. bírósági végrehaj ó.
—————— ——111 !■

913. végrh. sz. Utol,
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1900. évi \"3111 ó. sz. végzése folytán 
dr. Bródy Hamu ügyvéd által képviselt Első 
magyar betűöntődé r.-t. felperes részére 
dr. Sugár Bódog alperes ellen 2SO kor. 
követelés s jár. erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás folytán alperestől lefog­
lalt és 1282 kor. becsült ingóságokra az 
újpesti kir. járásbíróság X’ fenti sz. vég­
zésével a további eljárás elrendeltetvén, 
annak az alap és f'elülloglallatók követelése 
erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogul, 
nyertek volna Újpesten, Arpád-ut 24. sz. 
házban leendő megtartása határidőül 1901. 
évi május lm s. napján délután ö órája 
kitüzetik, a mikor a biróilag lefoglalt búto­
rok stb. s egyéb ingóságok a legtöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el lógnak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, lmgy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pisiig' szóival bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, 1901. évi április hó üt. 
napján.

Polgár
kiv. bírósági végrí hajtó.

13944.
900

Pályázati hirdetmény.
Újpest község elöljárósága pályázatot 

hirdet az alább jelzett épületek lehuníására.
A lebontandó épületek a következők :
1. Az Attila-ésdőzsel'-uteza sarkán levő 

régi községháza és a melette fekvő iskolai 
épület.

A lebontásból szármázó és használható 
épület anyagok megtisztítva a Baross nteza 
21. sz. alatt faiskola területére szállitandők 
és raktározandó)...

Az anyagok használhatóságának meg­
ítélési' a községi mérnökre van bízva.

2. A Lörincz-uteza 34. és
3. A Lőrincz-utezu 3fi. számú házak.
A 2. és 3. pont alatti épületek lebontásá­

ból származó anyag a vállalkozó tulajdonába 
megy át; erre nézve az ajánlat a nyert anyag 
értékének betudásával teendő meg.

Megjegyeztetik, hogy a lebontás a köz­
ség mérnökének felügyelete és utasításai 
szerint esőközlendő, miért is az általa adandó 
utasítások szigorúan betartandók.

A lebontás úgy eszközlcndő, hogy az 
abból származó és fel nem használható anya­
guk — a megyeri- és váezi-utak keresztezést 
pontjára száll it undok.

A bontási munkákat befejezése után 
semmiféle építési anyag a helyszínén nem 
maradhat. A munkálat annak átadásától 
számított 14 nap alatt befejezendő. Minden 
elkésett munkanapért 10 korona a bánat­
pénzből levonatik.

A fent részletezett munkálatra vonat­
kozólag Írásbeli zárt ajánlatok adandók be a 
községi elöljárósághoz.

Az ajánlatok beadásának határideje f. é.
május Iní fi-án 12 órája.

Az ajánlatuk lepecsételve és 100 korona 
bánatpénzzel ellátva adandók be.

I jpest, 1901. április 2ü.
Az elöljáróság.

Arpád-ut 4. sz. házban
üzlethelyiségek lakással s 

még kissebb-nagyobb laká­
sok azonnal is kiadók.

Nyomatott 1* uelis Antal kő- és könyvnyomdájában I jpest, István-uteza 9. sz.


